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ми не вважаємо таку стратегію на даному етапі розвитку нашого міста і 

економіки України занадто вдалою. 
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За даними платформи Open Budget в Україні станом на 01.01.2024 року 

функціонує 1079 бюджетів, з яких більше половини є бюджетами територіальних 

громад (625); інші місцеві бюджети представлені бюджетами сільрад (сіл) – 229, 

районними бюджетами – 136 [5]. Важливість державного фінансового аудиту 

місцевих бюджетів не викликає заперечень, оскільки він дозволяє встановити 

типові проблеми в управлінні публічними фінансами в ОТГ, а також 

сформулювати рекомендації щодо збільшення дохідної спроможності бюджету, 

підвищення ефективності управління бюджетними видатками, вдосконалення 

управління активами ОТГ, управління фінансами та організації внутрішнього 

фінансового контролю. Разом з тим, проведений аналіз кількості контрольних 

заходів в сфері місцевих бюджетів свідчить про дуже низьку кількість місцевих 

бюджетів, у яких проводився державний фінансовий аудит виконання місцевих 

бюджетів. Якщо в 2008 році (перший рік після запровадження відповідного 
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Порядку проведення Державною аудиторською службою, її міжрегіональними 

територіальними органами державного фінансового аудиту місцевих бюджетів 

[3]) було перевірено 109 місцевих бюджетів, то в 2016 році – лише 17, в 2017 – 

лише 38, 2019 – 86, 2021 – 53, 2022 – 14, 2023 – 47, тобто менше 5% від загальної 

їх кількості. 

Активізація контрольно-аналітичних заходів є необхідною, в першу чергу, 

для підвищення обґрунтованості та ефективності формування та використання 

коштів місцевих громад. Але необхідною є і підвищення результативності таких 

заходів, особливо з точки зору їх результатів. Розгляд пропозицій та 

рекомендацій, що містяться у звітах за результатами державного фінансового 

аудиту, є обов’язковим (п. 25 Порядку [3]). Така обов’язковість накладає 

відповідальність щодо їх коректного формулювання, оскільки, дійсно, як 

обґрунтовано підкреслено в [1, с. 29-30], складнощі, недоліки і проблеми, які 

виникають у громадах, знаходяться не тільки під впливом органів місцевого 

самоврядування, але й зовнішнього середовища та рішень і політики органів 

державної влади, і можуть бути розподілені за трьома групами: 1) проблеми, які 

є наслідком неефективної діяльності (бездіяльності) органів місцевого 

самоврядування, і вирішення яких залежить від удосконалення управління 

ресурсами в самій громаді; 2) проблеми, вирішення яких залежить від самих 

громад, проте є обставини, які не дають змоги повністю реалізувати ресурсний 

потенціал громади; 3) проблеми, вирішення яких залежить переважно від 

відповідних змін на законодавчому рівні, а не від органів місцевого 

самоврядування. 

Відповідно необхідно сконцентруватися на формуванні рекомендацій, 

виходячи з владних повноважень та можливостей органів місцевого 

самоврядування, за принципом Smart-підходу. Такі вимоги рекомендує і 

фінансовий регламент Європейського Союзу [4]: цілі для програм і заходів 

повинні бути встановлені заздалегідь; мають бути встановлені конкретні, 

вимірні, досяжні, релевантні та обмежені в часі цілі (фактично – Smart-цілі), а 

також визначені релевантні, прийнятні, надійні, прості та надійні показники; 

прогрес у досягненні цілей повинен контролюватися за допомогою показників 

ефективності. 

Процедура контролю виконання таких рекомендацій або постаудиторський 

моніторинг (процес можна назвати по-різному) відіграє чи не найважливішу роль 

у забезпеченні ефективності процесу державного фінансового аудиту місцевих 

бюджетів, оскільки аудит не може існувати заради процесу, а головним має бути 

– підвищення ефективності та забезпечення відповідності законодавству. Разом 

з тим, на відміну від звітів інформація про стан та результати розгляду 

пропозицій, а також результати моніторингу не публікується, що не відповідає 

принципам прозорості і публічності. Віддаючи належне забезпеченню 

прозорості звітів у вітчизняній практиці, важливо забезпечувати принцип 

прозорості та публічності і під час роботи над результатами звітів з державного 

фінансового аудиту місцевих бюджетів.  
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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ  

ТОВ «АСТРА КОСМЕТИК» 

 

З метою забезпечення злагодженої роботи і досягнення сприятливого 

результату вище керівництво постійно і систематично впливає на діяльність 

структурних підрозділів організації. Це – процес управління виробничим 

підприємством. У ринковій економіці одним із найважливіших елементів, що 

впливають на ріст і роботу підприємств з виробництва косметики, є менеджмент. 

Об’єктивні вимоги виробництва і реалізації продукції, потреби економічної 

взаємодії, підвищення ролі споживача – все це вимагає постійного 

удосконалення цієї діяльності. 

Підтримуючи тісні стосунки з безпосередніми клієнтами, компанія ТОВ «Астра 

Косметик» збільшує обсяги виробництва та підвищує технічний рівень. 

Ідея створення системи управління передбачає використання сучасної 

інформаційної системи з комп’ютерними технологіями та постійну модифікацію 

цілей і програм відповідно до стану ринку. 

Система управління підприємством складається з постійного контакту та 

координації співробітників з метою виконання завдань управління для 

досягнення мети господарської діяльності. 

У системі управління компанією необхідно удосконалити такі ключові 

напрями: 

− удосконалення організаційної структури корпоративного управління; 


